

■新股快讯

9元/股网上申购
翠微股份今日发行

据上交所消息,昨日公布IPO发行价格区间为8.5元~9元/股,本次拟发行数量不超过7700万股,发行后总股本为30800万股。其中4月19日网上发行6160万股,对应的市盈率为26.56倍~28.13倍,网上申购价格:9.00元/股,申购代码:732123,申购上限:6.1万股,申购资金上限:54.9万元。

翠微股份前一份公告称,公司实际计划募资83061.02万元,如按发行价格区间上限9元/股计算,此次实际募集资金最高为69300万元,低于计划募资金额。

现代快报记者 赵士勇

■融资融券

融资余额470亿元
创历史新高

周二金融板块普跌拖累两市下跌,但部分投资者依然坚持融资买入。沪深两市融资融券统计数据显示,4月17日两市融资余额创出历史新高。同时,金融板块仍是融资买入的重点板块。而昨日盘中金融板块的再度强势拉升料将使这部分资金获利颇丰。

统计数据显示,4月17日两市融资余额较前日增加2.9亿元达470亿元,超过3月28日前期高点469.8亿元成为年内新高,也是历史新高。融券余量则较前日减少1.4亿元,为11.5亿元。若以融资买入额减去融资偿还额的差值为做多指标,则两市连续第二日看多。融资余额再创新高在一个层面说明了市场做多情绪的高涨。

现代快报记者 浦泓毅

■龙虎榜单

长方照明
获机构持续建仓

周三A股强势反弹,但游资成昨日行情主要推动者。昨日沪深龙虎榜显示,两市共有39只股票上榜,但有机构参与的仅8只,其中机构出现在买入席位的只有3只,分别是长方照明、江苏舜天、中电广通。其中长方照明被一家机构席位买入1851万元,占该股当日成交总额的18.4%;江苏舜天被一家机构席位买入661万元,占该股当日成交总额的7.6%;中电广通被一家机构席位买入47.1万元,占该股当日成交总额的1.7%。

机构买入额占比最大的长方照明3月21日才登陆创业板,昨日是其上市以来第8次现身龙虎榜,而且该股每次登榜,均有机构买入身影。

现代快报记者 时娜

■基金动态

跟踪标的决定命运
指基最大业绩差30%

2012年是指基诞生第十个年头,Wind数据显示,截至3月底,目前国内指基数量已有164只,整体市场份额占15%。近几年,由于具备费率优惠、透明度高且能分享市场平均收益的特点,指基经历了数量大发展和种类多元化过程。尤其在市场低位的时候,指基已成为便捷的投资工具。

但不同的指基收益并不同。统计2009到2011年间指基业绩状况发现,业绩最好的指基涨幅为48.6%,而业绩最差者仅有17%,差异逾30%。对此,浦银安盛中证锐联基本面400拟任经理陈士俊表示,指基是以跟踪指数为主要投资目标,业绩表现主要取决于指数的特征和表现,所以跟踪标的的不同,决定了指基截然不同的命运。

现代快报记者 王慧娟

28只股齐齐涨停,热点板块全面开花

沪指2个月来最大一涨



券商、电子支付、铁路基建、辅料用药等板块全面开花,28只股齐齐涨停,多头势不可阻,上证综指收出了自2月9日以来的最大单日涨幅。分析人士认为,昨日并没重磅消息出台,但市场能够在券商股的带动下一呼百应,热点全面开花,并非偶然,而是市场对“经济见底”和“放松政策不收手”渐成共识的结果。虽然经济下滑暂时还没止步迹象,但牛市往往会在经济最差的时候起步,并且随着天气转暖,物价干扰因素消失也为政策放松提供了良好的环境。

□现代快报记者 屈红燕

昨日大盘微幅高开,11时开始“拔地而起”,随后收出两个月来最大涨幅。截至收盘,上证综指报收于2380.85点,上涨45.86点,涨幅1.96%;深证成指报收于10069.53点,涨幅229.62点,涨幅2.33%。中小板指报收于4705.82点,上涨96.79点,涨幅2.1%;创业板指报收于723.46点,上涨14.32点,涨幅2.02%。市场人气聚集,资金小幅流入,量能也小幅放大。

大智慧超赢数据显示,昨日两市大盘资金净流入10.46亿元,两市共成交1761亿元,量能相比前一交易日小幅放大。券商、铁路基建、电子支付、区域板块、水利等热点全面开花。券商板块大涨,东吴证券涨停,其余券商股涨幅也在4%以上;铁路基建全线收红,辉煌科技、鼎汉股份和晋亿实业等三只个股涨停;电子支付板块也全线上涨,中电广通和大唐

电信涨停;而前期引领金融改革概念龙头——浙江东日也卷土重来,金丰投资和金山开发双双涨停。

虽然仍有不少悲观的市场人士担忧经济下滑幅度,但部分投资界人士认为,牛市已经在此起步。深圳展博投资总经理陈锋认为,“牛市本来就是‘跨越忧虑之墙’的过程,在经济最差的时候起步,宏观经济已经过了最差的时候,而流动性环比已经有所改善。我们对后市偏乐观。”

第一创业证券研究所所长王皓宇认为:“预计一季度将是今年经济增速的底部,后续将环比逐季回升。后续消费增速将小幅回升、投资增速缓慢回落、出口增速将逐步回升之外,最主要的是在于政策放松态势不会改变。”而随着天气转暖,物价干扰因素的消失也为政策放松提供了良好的环境。“3月CPI高于预期,仍离不开菜价受到

天气短期因素干扰,随着天气转暖,这种干扰也将消除。而当前生猪供给相对充足,尤其是能繁母猪存栏量较大显示后续供给有保障,因此猪价将继续引导二季度CPI的整体下行。”王皓宇说。

“震荡筑底之年将给A股提供长线布局好机会——指数没太大幅空间,目前市场只有15倍左右的平均市盈率,投资价值基本确立。在他人恐惧的时候进行布局,现今正是逆向投资最愿意倾力而为的市场阶段。”泰达宏利逆向策略拟任经理焦云认为,政策利好对市场的影响偏正面,但从目前公布的GDP数据来看,低于预期的8.4%,也低于去年同期8.9%的数据。经济数据显示我国经济将延续增速放缓的趋势,未来A股市场以震荡整理的走势为主,但其间会涌现出不少个股结构性的投资机会,捕捉局部热点是今年股市获利的关键。

■机构观点

摩根大通:
下半年A股谨慎乐观

摩根大通董事总经理兼中国区全球市场业务主席李晶昨日接受媒体采访时表示,我国经济增长总体稳健,预计全年经济增速可达8.4%,同时增速下半年高于上半年,A股市场当前仍处于整理期,对下半年市场持谨慎乐观态度,预计二季度大盘将在2100点到2500点区间震荡。摩根大通预计今年一季度GDP增速在8.1%左右,将成为今年四个季度中增速最低的一个季度,二季度到下半年经济将逐步复苏。总体来看,我国经济增长稳健,硬着陆可能性不大,全年经济增速可达8.4%,同时下半年增速高于上半年。

李晶说,下半年如果经济复苏更加明朗,且政府出台刺激经济政策获得比较明显的效果,房地产市场实现缓慢复苏、金融改革顺利推进,市场表现将优于一季度。当前全球投资者对股市仍持比较乐观态度。

现代快报记者 马婧妤

■最新评级

康恩贝
大品牌工程积极推进

公司持续聚焦“处方药品牌化”策略,通过品牌宣教、学术推广及招投标工作的立体推进,围绕7个过亿品种推动大品牌工程。公司产品大多属于处方药和OTC双跨品种,去年前列康提价导致的渠道消化影响已完全消除,今年增速有望回升至15%。

我们维持对公司2012—2013年扣非EPS的预测0.31元、0.39元。集团承诺年底之前注入下属的云南希陶绿色药业公司,江西天施康的部分股权收购也在积极接洽中,维持增持评级。

华泰联合 胡骥

潮宏基
K金饰品经营出色

2011年度主营业务毛利率为35.50%,公司稳步提升主打产品K金饰品的毛利率。2011年度公司增加了77家门店,截止到2011年末,共有444家门店。公司1至4季度销售收入增长速度分别为:52.08%、67.32%、73.32%、46.77%。

与黄金首饰含有保值功能不同,公司的主打产品K金首饰以装饰为主,消费者对该产品的需求量不会受到金价波动的影响,给予“推荐”评级,预测2012—2014年的EPS为1.16、1.58、2.13。

兴业证券 向涛

康得新
光学膜生产线投产

公司光学膜生产线(4000万平方米)已于一季度顺利投产,并实现营业收入1.51亿元,我们预计实际产销光学膜在400万平方米左右(对应开工率在40%),净利润在2500万元左右(净利润率16%-17%),折合每股收益约0.04元,占一季度净利润的一半强。

公司光学膜项目进展迅速,已经开始兑现业绩,将成为公司业绩的新增长点。调整公司2012—2014年的业绩预测分别为0.77、0.98和1.46元,维持“增持”的投资评级。

光大证券 王席鑫

12只牛股创历史新高

自3月30日以来的10个交易日,沪深指数小幅反弹。借大市反弹之势,12只正常交易的A股(剔除今年上市新股)在这10个交易日内创下了历史新高。创下历史新高个股大致可分为两类,一类是业绩高增长股,一类是题材股。分析人士指出,业绩高增长型个股在经济增长乏力的大背景下具有较强的吸引力,而题材股后市表现则与资金态度密切相关,大多属于短期交易性机会。

12只个股创新高

近10个交易日以来,沪深股市各主要指数持续反弹。借着大市反弹的东风,有12只正常交易的A股(剔除今年上市新股)在这10个交易日内创下了历史新高。

这12只创新高的个股中,有6只属沪市主板,1只来自深市主板,3只属创业板,2只属中小板。12只个股中,除中源协和外,其余个股均跑赢大市。其中,浙江东日的区间涨幅位居全部A股之首,高达100.17%,而ST宝龙则从3月20

日复牌以来收出14个涨停板。

由于经济基本面疲弱,投资者对上市公司业绩有所担忧,沪深股市自3月中旬以来出现调整。上证指数一度调整至2242点低点,而后虽然出现反弹,但至今未能接近前期高点;深证成指在10000点下方“潜泳”,偶尔才得“冒头”吐气,但很快又回归“水下”。在这样的背景下,这些个股为何反而能逆流而上,创下新高呢?背后是否隐藏着什么共同的因素呢?

业绩、题材各有所长

总体来看,这12只个股大致可以分为两类,一类是业绩高增长股,一类是题材股。

首先来看一下业绩高增长股。12只个股中,雏鹰农牧、沱牌舍得、宇通客车、探路者、舒泰神、成都路桥、华昌达和凯乐科技等8只属于此类,这些股票近年来的平均业绩增速相对其估值来讲均比较高。以雏鹰农牧为例,该公司是国内大型生猪养殖企业,一直保持较高业绩增长。自2009年至2011

年,公司扣除非经常性损益后的平均净利润同比率达117.78%,仅2011年扣除非经常性损益后的净利润同比增长就高达279.7%。再如宇通客车,该股2009年—2011年平均业绩增长率为45.32%,而目前市盈率仅为15.12倍,从成长性与估值对比的角度看,安全边际相当高,这也是该股长期以来持续跑赢市场的重要原因。

再来看题材股,浙江东日、中源协和、ST宝龙和国海证券4股属于此类。这4只股所涉及的概念各不相同,其中浙江东日属“涉贷”概念股、中源协和则涉及“摘帽”概念、ST宝龙涉及“重组”“涉矿”双重概念、而国海证券则涉及“高送转”概念。具体来看,浙江东日因受到温州将设立金融改革试验区的消息刺激,股价出现爆发式上涨;中源协和则于3月19日成功摘帽,股价于3月30日创下历史新高;ST宝龙于2012年4月6日发布公告称,拟购买吉隆矿业100%股权,主营将变更为黄金采选及销售。

据《中国证券报》

■财富解码

壁虎式投资法
西蒙斯演绎不败神话

在量化投资领域,出现了很多杰出投资者,如詹姆斯·西蒙斯管理的大奖章基金1989年到2009年平均收益率达35%,较同期标普500指数年均回报率高20多个百分点,而股神巴菲特在同期平均回报约20%。即使在2007年次债危机爆发当年,该基金投资回报高达85%,2008年更是上涨了160%。

西蒙斯的不败神话主要得益于其“壁虎式投资法”。所谓“壁虎式投资法”,是指在投资时进行短线方向性预测,依靠交易很多品种、在短期做出大量的交易来获利。用西蒙斯的话说,交易“要像壁虎一样,平时趴在墙上一动不动,蚊子一旦出现就迅速将其吃掉,然后恢复平静,等待下一个机会。”银河证券数据显示,截至4月6日,国内已上市的13只量化基金平均收益率达5.8%,标准普通股基收益率则只有3.09%。工银基本面量化拟任经理游凛峰表示,量化投资更注重的是依靠概率取胜。全景